

浪漫
七夕

钻石婚老夫妻收到特殊七夕礼物

结婚68年，老两口又领证了

昨天上午，随着姑苏区民政局工作人员手中的钢印敲下，两本鲜艳的结婚证书递到王荣发老人和老伴朱桂英手中，老两口脸上不由露出了甜蜜的微笑。原来，这对老人结婚已68年，原先的结婚证书不慎丢失，为了弥补老人的遗憾，双塔街道横街社区工作人员特地在七夕来临前，带他们去民政局补办了结婚证书，帮助这对钻石婚老夫妻圆梦。

家住横街石炮头的王荣发今年已经87岁高龄，和老伴朱桂英携手走过了68年的风风雨雨，一直是社区里夫妻恩爱的楷模。“我和老伴是解放前结的婚，当时不像现在这样有专门登记婚姻的民政部门，凡是结婚的新人都只有一张手写的结婚证书，上面还有当时证婚人的名字。”王荣发说，因为年代久远，这张68年前的结婚证书早在50多年前就找不到了。“虽然这些年我们一直过得很快乐，但没了结婚证书，心里总感觉缺了点啥。”

在一次走访中，王伯伯将自己心中的这份遗憾告诉了横街社区党委书记袁奇，为了帮老人弥补这个遗憾，社区决定为他们补



领到结婚证的老俩口 通讯员供图

办结婚证。8月23日，当王伯伯得知社区工作人员第二天要安排他和老伴去民政局补办结婚证时，当即表示要打扮打扮，穿得漂漂亮亮的和老伴去补领结婚证。

昨天一大早，社区工作人员就将两位老人接到了民政局，民政局窗口工作人员详细询问情况，当得知两位老人是在解放前结的婚时，工作人员解释说，1950年4月婚姻法颁布之前的婚姻都没有记入婚姻档案，因此老人的结婚证无法补办，只能算新

登记结婚，但鉴于老两口的特殊情况，工作人员特地在结婚证备注栏里注明了老两口的实际婚姻有效期和补办缘由。

在拍摄合照时，王荣发从包里给朱桂英拿出了特地带来的红衬衫。老两口在镜头前相依而坐，朱桂英好像还显得有些羞涩。在社工和民政局窗口工作人员的共同帮助下，手续很快顺利办好，老两口捧着崭新的结婚证向大家表示由衷的感谢。

陈玥/何洁

你帮我刮胡子，我帮你梳辫子



近日，苏州工业园区东湖春韵社区组织辖区内老人开展了一场温馨而又甜蜜的七夕情人节活动。在“你帮我刮胡子，我帮你梳辫子”环节，老人李庆沂笑眯眯地说：“这可是生平第一次享受老伴的刮胡子服务。”紧接

着就看到李庆沂斜躺在椅子上准备享受服务，老伴石柳青拿起刮胡子专用泡泡水就往李庆沂脸上喷，顿时李庆沂鼻孔里、嘴唇上都是泡沫，看得现场的老人纷纷大笑。尽管老伴的手法略显生疏，可李庆沂还是一脸幸

福。接下来该男士们登场为女士们梳辫子啦。现场唯一的两位长头发阿姨非常淡定，原来她们的老伴梳辫子手法非常娴熟。被问到是否在家经常帮老伴梳辫子的时候，一旁的叔叔们害羞地躲开了。宋爱清/何洁/通讯员供图

先睹为快，苏州教育博物馆试开放啦

博物馆建在古典园林柴园中，设有十个展馆

“能穿越到过去了解自己学校的历史沿革，这感觉真棒！”近日，双塔街道组织辖区内孩子们走进试开放的苏州教育博物馆先睹为快，感受苏州教育文化，了解母校历史，为新学期做准备。

位于滚绣坊社区辖区内醋库巷44号的苏州教育博物馆，其建筑依托建于清末的市文物保护单位柴园。柴园属于苏州古典园林，格局为东宅西园，宽敞豪华且典雅淳朴，在苏州古典园林中堪称小而精的典型。

自2500多年前苏州建城以来，伴随着经济发展和社会进步，教育成为苏州文明昌盛的重要标

志，苏州至今仍然保存并发展着近百所具有百年历史的中小学校。筹建苏州教育博物馆，对苏州教育发展将有着重要的意义。

博物馆占地近3000平方米，设古代馆、近代馆、现代馆、体验馆等十个展馆，馆里每一样陈设、每一件展品都引起了孩子们的好奇。尤其是通过现代投影技术再现的村塾授业、状元及第等动态场景，让孩子们“穿越”千百年时光，身临其境感受苏州教育发展的前世今生，大家对苏州厚重的历史文化、浓厚的教育氛围、经世致用的教学风气赞叹不已。当得知苏州历代出了那么多状元、院

士和文化名人，孩子们深受鼓励。

滚绣坊社区工作人员俞律告诉记者，苏州教育博物馆与古典园林的有机融合，可以使文物展示和园林保护的功能得到更好发挥。“这是独具苏州特色的文化创举，教育性和观赏性相得益彰，可以说，既传承了姑苏教育的千载文脉，又展现了苏州园林的百年风华。”“届时还将邀请文化名人到馆主持讲座。”

据悉，苏州教育博物馆以青少年学生和教育工作者为主要对象，向本地公众免费开放，将于今9月10日教师节前后正式开放。

高达/高超

《三打白骨精》夺快板大赛冠军

近日，从姑苏区沧浪街道传出好消息，经过激烈角逐，沧浪街道的单口快板《三打白骨精》夺得江苏省第二届快板大赛成人组冠军。

江苏省快板大赛由江苏省曲艺家协会主办，本届大赛共有来自全省10多个城市的59位选手参加。参赛作品的表演形式有单人快板、双人快板、三

人和群口快板，按照年龄分为成人组和少儿组。

《三打白骨精》由沧浪街道文化站、“南张小舍”戏曲曲艺工作室选送参赛。这是一个传统快板作品，取材自《西游记》，表演者付俊坤是“南张小舍”的负责人，是国家一级相声演员，现从事戏曲曲艺的创作和传播。

张晓婷/何洁

母女三人喝农药，两人不幸身亡 一人仍在抢救，警方已介入调查

8月23日晚10点半左右，一声急促的救护车警笛声在苏州大学附属瑞华医院门口响起。一名母亲和两名女儿因喝了农药被送往医院抢救。现代快报记者了解到，不幸的是，50岁的母亲及17岁的小女儿经抢救无效死亡，21岁的大女儿目前仍在ICU，尚未脱离生命危险。

一起前往医院的还有孩子的父亲田先生。对于突如其来的一切，他一直没能缓过神来，也没有想通原因。ICU病房外，田先生守了一夜。

据田先生说，他们来自河南信阳，在苏州吴中横泾租住了6年，靠回收废纸板营生。他们有3个孩子，21岁的大女儿在外学美甲，17岁的小女儿刚初中毕业，还有个15岁的儿子，还在上学。妻子因为患病，身体不太好，在家料理家务。

田先生回忆，事发当天并没有异常。当晚7点左右，他要外出收废纸板，妻子让他把儿子带上帮忙，他就同儿子一起出去了。之后晚上9点回家，发现门被反锁了，一遍遍打手机，只听到屋里有手机声，但没人接。觉得有些奇怪的他，于是用工具将门撬开，就看到妻女三



大女儿还在抢救中 医院供图
人口吐白沫，齐头并躺在地上，屋内还有一股刺鼻的气味。随即田先生大声呼救，有村民赶来帮忙，120急救车将3人送往医院。

苏大附属瑞华医院ICU医生张克冉介绍，母女三人被送至医院时，母亲及小女儿已确认死亡。大女儿经心肺复苏后，恢复了心跳呼吸，但存在器官衰竭、消化道出血等病情，情况不容乐观。他说，经向患者家属了解，三人服用了三瓶“敌敌畏”，剂量都很大。

目前，警方已对此事介入调查。
何洁